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Εισαγωγή 

Η μεγάλη ανάπτυξη του Διαδικτύου που πραγματοποιείται την τελευταία δεκαετία δε θα 

μπορούσε να αφήσει ανεπηρέαστο και τον τραπεζικό κλάδο. Παραδοσιακά οι τραπεζικοί 

οργανισμοί ανταγωνίζονταν μεταξύ τους χρησιμοποιώντας ως κανάλια διανομής για τα 

προϊόντα και τις υπηρεσίες τους τα δίκτυα των υποκαταστημάτων τους. Οι τεχνολογικές 

όμως εξελίξεις άλλαξαν τα δεδομένα του παιχνιδιού. 

Ο όρος ηλεκτρονική τραπεζική που εμπεριέχει όρους όπως Web Banking, Internet banking, 

online banking και mobile banking μέχρι πριν μερικά χρόνια ήταν άγνωστος. Στις μέρες μας 

οι περισσότερες τράπεζες έχουν υιοθετήσει την ηλεκτρονική τραπεζική παράλληλα με την 

παραδοσιακή εκτέλεση τραπεζικών εργασιών στα υποκαταστήματα, ενώ μη τραπεζικοί 

οργανισμοί όπως αλυσίδες λιανικής πώλησης, ασφαλιστικές εταιρίες και εταιρίες 

πληροφορικής έχουν μπει στην αγορά του e-banking καθιστώντας τον ανταγωνισμό ακόμα 

πιο έντονο. 

Με τον όρο e-banking ή ηλεκτρονική τραπεζική εννοούμε όλες εκείνες τις υπηρεσίες που 

παρέχουν οι τράπεζες μέσω του Διαδικτύου, χωρίς δηλαδή τη φυσική παρουσία του πελάτη 

στο υποκατάστημα μιας τράπεζας. Εναλλακτικά θα μπορούσαμε να ορίσουμε την 

ηλεκτρονική τραπεζική ως την αυτοματοποιημένη παροχή νέων και παραδοσιακών 

προϊόντων και υπηρεσιών χρηματοοικονομικής φύσης, απευθείας στους πελάτες μέσω 

ηλεκτρονικών, αλληλεπιδραστικών καναλιών επικοινωνίας. 

Οι πιο συνηθισμένες υπηρεσίες που παρέχονται online στα πλαίσια της ηλεκτρονικής 

τραπεζικής αφορούν πληροφορίες σχετικά με λογαριασμούς, κινήσεις λογαριασμών, 

υπόλοιπα και κινήσεις πιστωτικών καρτών, πληρωμές δόσεων δανείων, εξοφλήσεις κάθε 

είδους λογαριασμών και πάγιων εντολών πληρωμής προς ΔΕΚΟ. Επιπλέον, διατίθενται και 

πιο εξειδικευμένες υπηρεσίες όπως real-time χρηματιστηριακές συναλλαγές και 

παρακολούθηση του χαρτοφυλακίου των μετοχών του πελάτη καθώς επίσης και προσωπικές 

υπηρεσίες πελάτη όπως για παράδειγμα προσωπικά μηνύματα από την τράπεζα, εκτύπωση 

αποδείξεων συναλλαγών και προσωπικές προσφορές. 

Στη παρούσα μελέτη στο πρώτο μέρος, στο Κεφάλαιο 1, θα γίνει μια ευρεία βιβλιογραφική 

ανασκόπηση του θέματος, με αναφορές σε διάφορους συγγραφείς σχετικούς με το 

αντικείμενο του παρόντος, όπου θα αποσαφηνιστεί ο ορισμός του internet banking, η εικόνα 

του, οι χρήσεις του και γενικά η διαδικασία ανάπτυξης και εφαρμογής του. Στο δεύτερο 

μέρος, στο Κεφάλαιο 2, θα γίνει εστίαση στην ιστορικότητα του εργαλείου, στη μετάβαση 
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από το παραδοσιακό στο internet banking και τέλος θα γίνει αναφορά στη διείσδυση σε 

παγκόσμιο επίπεδο. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


